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* Elipse dos Erros

Dada uma MVC referente a coordenadas bidimensideaisn ponto

o: o
> MVC:ZXY:[ x Tw
Xy Jy

verifica-se que as precisdes das coordenadas acham-séadia as diregoes
dos eixos.

Y vy
Pode-se efetuar uma rotagéo t dos eixo

cos() sen(t)}

RO {— sen(t) cos) ‘S

X

* Elipse dos Erros

A correspondente MVC pode ser obtida por propagaﬁg.y‘ =D ny D’

_[cost) sent)] oF o, [cost) -sent)]_| oF o,y
7| -sen(t) cost)] o, o |sentt) cost) | |0y, O
Segue-se que:

7 =07 cog (t) + ojsen’ (t) + 20, sen ¢ )cost)
Z = ogZsen’ (t) + 07 cos (t) - 20,,sen ¢ Jcost)

 =~(0% 0% Jen £ oost) + 7, (cog (1) ~ sen’” (1)
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Elipse dos Erros

Derivando em relagéo a t, buscando méaximos e miiottém-se:

2 2 2 2 2y2
o2 = (o; +0y) x40, +(0, —0))

* 2

20
@)= s

X y

= Esta expressao admite duas raize$+90°

Fazendo—se‘ M? = 40%, +(o? —05)2| na primeira expressao

maximo
> |07 =05(0;+0;£M)

minimo
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Elipse dos Erros

Propriedades:

a) Os desvios padrées maximo e minimo correspondem aosedersi-
maior e menor de uma elipse (elipse dos erros);

b) A soma das variancias segundo duas dire¢cdes ortogonaisséante e
independe da rotagé&o dos eixos;

max(@?) +min(c?) = o7 + 0} = constante

Elipse dos Erros

2 _ .2 2 _ 22
|M =40, +(0o; ay)|

0’ =05(0; +0; £M) x "0y

Casos particulares:

7
™
o

0,=0, o,=0, 0,>0, o0,<0,
oxy:O ny¢0 O, = axy=0
t=0 t=45 t=0 t=90
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Elipse dos Erros

2 _ g2 2 _ 22
|M =40, +(0o; ay)|

2
tg(2t) =2

2_ 2
0’ =05(0; +0; £M) g, ~0y

Numerador Denominador Quadzu;ante sen(2t) = Zaxy
+ + 1 M
+ - 2 o -o;
- B 3 cost) = M
- + 4
7
Elipse dos Erros
2 _ 2 2 _ 22
M? =407 + (02 -0})’| 20,
2 2 2 tg(2) = 2 =G
o’ =05(0, +o, £ M) g, -0y
2 _ 2 Quadrante 20
Oy 0, -0, 2t sen(2t) =—%
+ + 1 M
+ - o -o;
- B 3 cost) = v
- + 4
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Elipse dos Erros

Representacéo gréafica da precisédo das coordenadas ama poligonal

Elipse de confianca (distribui¢ao qui-quadrado)

Elipse relativa

Elipsoide




Elipse dos Erros

Dada a MVC das coordenadas de um ponto, 0826
calcular as dimensdes e a orientagdo dazxy =
elipse dos erros. 0161

a) Calculo de M
2 _ g2 2 _ 2\2
M*® =40, +(o, -0,)
b) Variancias maxima e minima
o+l +M
2
2 2
o, to,-M
2

max(©) =

min(o) =

Angul 20
c¢) Angulo tg(2t)= : Xyz
g, —0,

x y

0161
0178
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Elipse dos Erros

ponto, calcular as dimensbes e azxy:

Dada a MVC das coordenadas de um { 05963 02403} 1102

orientacédo da elipse dos erros.
a) Calculo de M
2 42 2 _ _2\2
M* =40, +(o, -0,)
b) Variancias maxima e minima
2 2
o, to,+M
2
2 2
. o, +to,-M
min(o) = %

— 2UXY
=g

y

max(©) =

c) Angulo

02403 10683

Elipse dos Erros

Dada a MVC das coor_denadiis de um 376330
ponto, calcular as dimensBes e ay =
orientagéo da elipse dos erros. ¥ -1,29788

a) Calculo de M
2 _ g2 2 _ 2\2
M* =40, +(o; -0,)

b) Variancias maxima e minima

2, 2
o, +to,+M
max(g) = Xy "
2
2, 2
. o, +to,-M
min(g) = =y~
2
c) Angulo

— 2UXY
=g

X y

—-1,29788
614226
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Elipse dos Erros

Dada a MVC das coor_denadiis de um 4230 - 1788
ponto, calcular as dimensGes e a Y =
orientagéo da elipse dos erros. ¥ |-1788 2724

a) Calculo de M
2 _ 2 2 2\2
M*® =40, +(o, -0,)
b) Variancias maxima e minima

2, 2
o, +to,+M
max(g) = Xy "%
2
2, 2
. o, +to,-M
min(g) = =y~
2
c) Angulo

— 2UXY
=g

x y




